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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jeldlt tltétollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkézbket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzét) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékelé lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 4 ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Risete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kbédszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérheté pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le ujral Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A pbtlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —ad"2b+a" b — .+ D" —ab" b ) &e je n liho naravno $tevilo
a"-b" =(a- b)(a”*1 +ad"2b+a" b .+ ad S v ab" 4 b"’1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, v = ab,

abc _S S_a+b+c

Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = A T sET

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm—: 1- COSx I1+003x tanX — _Sinx__
~1+cosx

AdICIjSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
tan(x + —_—
( y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* 2 sinx-siny = 2cos X+ sin* =
2 2 2 2
003x+c03y:2cosmcosx;, COSx—COSy=—2$inx+ySinx_y
2 2 2 2
sin(x x
tanxitany=M
COSXCOS y

Razllenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(er y)-cos(x-y)]

COSXCOS y = %[COS()H- y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x-y)]

axy +by, —c

Va? +b?

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plogina trikotnika z oglid¢i 4(x;,y,), B(x, 1) C(x3,53):

N :%|(x2 —x1)(y3 —y1)—(x3 —x1)(y2 _J’1)|

e

Elipsa: e? =a? -0, 6==,a>b

Hiperbola: ¢ = a® +b?%, ¢ = s, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, goris¢e G(%,Oj

Kompozitum funkeij: (g o f)(x) = g(f (x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-p)™

~larctan®+cC
a

2 +ad? a

Integral: I
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a'H —a"?b+a" b — ...+ " —ab"? + b ) ha n pératlan természetes szam
a'-b" = (a - b)(a”*1 +d"2b+d" 3D+ a®?b" B v ab" + b ), haneN
A derékszégli haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b = cb,, V2 = asb,

c

A héromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R =4b¢, -5 s_atbtc

4S8 s 2
A félsz6gek szdgfiiggvényei:

sm [‘I COSx cos /1+COSx tanX — _sinx
“1+cosx

Addicios tételek:
sin(x+ y) =sinxcos y +cosxsiny

cos(x+y) = C0SxCOS y—sinxsiny

tanx +tany

tan(x+y) 1-tanxtany

Osszegek szorzatta torténé atalakitasanak képletei:

+ycos%, sinx —siny = 2cos 2y

X-y
2
+y . x—y
2 2

sin

. . . X
sinx +siny = 2sin

X+y x—
COS X +C0S ) = 2008 ~7=C0S~—=, COSX—COSy =
Sin(xiy)

COSxCOS y

tanxttany =

A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:
. . 1
sinxsiny = —E[cos(x +y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x-y)]

sinxcos y = %[Sin(x+y)+sin(x—y)]

axy +by, —c

va? +b?

A Ty(x.0) pont tavolsdga az ax+by —c =0 egyenletii egyenestdl: d (T, p) =

Az A(xy,y;), B(x5,3,). C(x5,53) csucsu hdromszég teriilete:

2| %) (v = 3) = (3% = x1) (72 = )|

e

Ellipszis: € =a? —b?, e =<,a>b

e

Hiperbola: ¢* = a* +b%, ¢ =<, a a hiperbola valés tengelye
a

Parabola: y? =2px, G(%,Oj a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (go f)(x) = g(f(x))
Bernoull-képlet: P(n, p.k)=(1)p* (1- py'™

Integrél: j dr _Tarc tan§+C

¥ +a® a
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1. Zapisite eksplicitno obliko enadbe premice skozi tocki 4(2,—-3) in B(—4,-6) . Izradunajte plo$&ino
trikotnika med premico in koordinatnima osema.

Adja meg az A(2,-3) és B(—4,-6) pontokra illeszked6 egyenes irénytényez8s alakjat! Szamitsa
ki az egyenes és a koordinatatengelyek altal hatarolt haromszoég terdiletét!

(7 tock/pont)
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V enakokrakem trikotniku 4BC meri osnovnica |4B| = ¢ =10 in kot ob vrhu C meri 78°.
IzraGunajte kota ob osnovnici in dolZino kraka. NariSite skico.

Az ABC egyenl6 szari haromsz6g alapja |ABl = c =10, a C pontnal levé sz6g mérete 78° .
Szamitsa ki az alapon fekvd sz6gek méretét és a szar hosszusagat! Rajzoljon abrat!

(5 tock/pont)
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<5.

3. Resite sistem neenacb (x+2)° <x2+8 in 1‘%

1-3x

5 <5.

Oldja meg az egyenlétlenségrendszert: (x + 2)* <x%+8 és

(5 toCk/pont)
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Pokazite, da je kompleksno Stevilo -2 + iv/5 resitev enadbe x? = —4x-9. ZapiSite Se drugo
reSitev te enacbe.

Mutassa meg, hogy a -2 + /5 komplex szam az x? = —4x-9 egyenlet megoldasa! Adja meg az
egyenlet masik megoldasat is!

(6 tock/pont)
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5. Napisite enacbo tangente na graf funkcije f(x)= —%xz +2x +% v preseci$éu grafa z osjo y .

Nalogo resite brez uporabe ra¢unala.

Irja fel az f (x) = —§x2 +2x +% fliggvény grafikonjahoz abban a pontban huzhatoé érinté

2
egyenletét, amelyben a fliggvény grafikonja metszi az y tengelyt! A feladatot szamolégép

hasznélata nélkiil oldja meg!
(7 tock/pont)
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Dana je funkcija f(x) = 23in( +%) — 2. Zapisite preseciS¢e grafa funkcije f z ordinatno osjo in

N[ =

izraCunaijte nicle te funkcije.

Adottaz f(x)= 25in(% +%) -2 fliggvény. Adja meg az f fiiggvény grafikonjanak

metszéspontjat az ordinatatengellyel, és szamitsa ki a fliggvény zérushelyeit!
(8 tock/pont)
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7.V dani koordinatni sistem narisite kroznico x? + y* —4x +2y +1=0 . Radunsko pokazite, da tocka
A4(0,-1) leZi na dani kroznici. Zapisite koordinati tocke B, &e je tetiva AB premer kroZnice.
Nalogo reSujte brez uporabe racunala.

Abrazolja a x* + y* —4x+2y+1=0 koérvonalat a megadott koordinéta-rendszerben! Szamitéassal

mutassa meg, hogy az A(0,—1) pont illeszkedik az adott kérvonalra! Adja meg a B pont
koordinatait, ha az AB hur a kérvonal atmérgje! A feladatot szamologép hasznalata nélkil oldja
meg!

(8 tock/pont)
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8.
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Dana sta vektorja @ =(2,-1) in b =(6,-3) . Izradunajte vektor @ + b in brez uporabe radunala
preverite, ali za dana vektorja velja: |7 + 5| =al +[5] .

Adottaz @ =(2,-1) és b =(6,-3) vektor. Szamitsa kia @ +b vektort, és szamolégép
hasznalata nélkiil ellenérizze, hogy a megadott két vektorra igaz-e a kbvetkezd allitas:

|z +5| =lal+15].

(6 tock/pont)



M131-402-1-1M 13

9. 1z &rk besede LOGARITEM nakljuéno izberemo tri razli€ne &rke. I1zraCunajte verjetnost dogodka
A, da so vse tri izbrane &rke soglasniki, in verjetnost dogodka B, da je vsaj ena izbrana ¢rka

soglasnik.

A LOGARITEM sz¢ betii kéziil talalomra kivalasztok hdrom kiilbnb6zé betiit. Szamitsa ki az A
esemény valdszinliségét, hogy mindharom kivalasztott betii massalhangz6, és a B esemény
valoszinliségét, hogy a kivalasztott betlik kéziil legalabb egy méssalhangzo!

(7 tock/pont)
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10. Drugi €len aritmeti€nega zaporedja je 1?0 , vsota kvadratov prvih treh &lenov pa % IzraCunajte

prvi €len in diferenco zaporedja.

Egy szédmtani sorozat masodik tagja m, az els6é harom tag négyzetésszege pedig

3
Szémitsa ki a sorozat elsé tagjat és differenciajat!

154
3

(7 to¢k/pont)
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11.

Dana je funkcija f(x) =—x? +a, pri éemer je a >9. Izradunajte Stevilo a, e je plosé&ina lika med

grafom funkcije f in osjo x naintervalu [1,3] enaka 4—30

Adott az f(x)=—-x*+a fiiggvény, ahol a>9. Szémitsa ki az a szamot, ha az f fiiggvény
grafikonja és az x tengely [1,3] intervalluma kézétti teriilet %—dal egyenld!

(7 toCk/pont)
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12. Najbo log,a=2.

IzraCunajte vrednost izraza %Iogb a® - 2log, Ja + log, 1-4log, %
a

Legyen log, a =2.

Szamitsa ki az %Iogh a® - 2log, Ja +log, 1- 4log, % kifejezés értékeét!
a

M131-402-1-1M

(7 tock/pont)
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